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11-3-2011 INa padntég e Xt TaEng Anpotikov
EvoeikTIKEG AUOEIG
KOl KAOE AAAN HAONUATIKA TEKMNPIWHEVN AUON gival ATTOBEKTH
OEMA 1°

H oTtpoyyuAoTtroinon evég apiBuou oTig dekddeg, £dwoe Tov apiBuo 680. Molog atrd Toug
TTAPAKATW ATAV O APXIKOS apIBUOG; KUKAwoE TO CwoTo:

a. 673 B. 685 Y. 6. 688 €. 674

OEMA 2°
2UMUTTAAPWOE TOV apIBPO TTou Agitrel atrd To KABE KOUTAKI, WOTE va aAnBeuel n 100TNTA.
AUon

&) 14 = 5720 gpa 41| =100 emopeve [ ] =25
8) 12] | =320 ¢pa 12 | = 60 emopevie | =5
) MapatnpoUpe T 2> =22 =8xa3>=33=9 ETopévwe 8 + D =9,
Apa D =1
A)Mapampoupe on 1° =100 =1 emoptvwe 201+ D =4 Omore 2+ D =4
Apa D =2

35+[] 5
E) a 1pé1m0¢. N 106TNTA YiveTal 8 - 1 , ETTOUEVWG 35+ D =58 onAadn
35+ [=40 apa [ =5

B Tpé1TOoC. Ta va gival To KAGOUA TOU TTPWTOU PEPOUG i00 PE S Ba TTPETTEI O apIBUNTAG TOUu va
givai 10 40, agou %:5. omére 35 +D =40 Apa D =3)
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OEMA 3°
Moio TTooooTé aTo dITTAAVO OXAMA, €ival XPWUATIOUEVO;
KUkAwoe 10 owoTé:

A 35% (Ta duo xpwuatiouéva TUAPATA gival CUVOAIKA €va

. . , 1
MIKPO TETPAYWVO TTOU ATTOTEAEI TO — TOU

B 25% ) Ttou teTpaywvou.)

r 10%
A 50%
OEMA 4°

Molov a1rd TOUG APIBUOUG 6, 8, 10, 12 TPETTEl va BAAEIG OTO KOUTAKI OTNV apXnh, WOTE
KavovTtag dIadoxIK& TIGC TTPALEIC TTOU onuelwvovTal aTtn diadpour, va QeTacel oTo TEAOG JE
EMITUXIQ;

APXH > 10 —@% 5 —)@— 35

El@
J
40 —@—>200 TEAOZ

(zekivwovtag a1rd TO TEAOG TTPOG TNV APXI, KAVOUNE TIG AVTIOTPOYEG/AVTIOETEG TTPAEEIG OTTO QUTEG
TTou €ival onueiwpéveg. OtmoTe 200:5=40, 40-5=35, 35:7=5 ka1 5 x 2 = 10.)

ATtravtnon
Mpétel va ToroBetnBei 0 apiduog 10

OEMA 5° ,

Mapatipnoe TPoaekTIKA TN dITTAAvH (uyapId, Kal

KUKAWOE TO OWaTO: > ﬁ
0 Bd&pog Tou KUBoU gival HIKPOTEPO aTTO 22 yP. I

B. To B&pog Tou KUPBOU gival yeyaAuTepo atrd 22 yp.

Y'

Y. To Bd&pog Tou KUBou gival ioo pe 22 yp.
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(MapaTtnpoupe 0TI apou n Cuyapid «YEPVE» TTPOG TA ApPIOTEPA Ta BdApn oTo BeEIO NEPOG TNG Ba
TIPETTEN va €ival Ta EAAQPUTEPA. ZTO APIOTEPO PEPOG TO BAPOG CUVOAIKA €ival 25427 =52yp.

Emropévwg Ta 30yp. + BApog KUPBOU TTPETTEI va Eival MIKPOTEPA (EAa@pUTEPQ) aTtd 52yp.

Apa 10 BApOg Tou KUPBOU gival PIKPOTEPO aTTd 22 yp.)

OEMA 6°

Mia peydAn koutta wpdel OITTAGoIa TTOOOTATA ATTO MIO PECAia, Kal Pia peoaia dITAdoIa
TTOOOTATA ATTO WIa PIKPEA. MNapakdTtw divovTal TEooepig ouvduaouoi A, B, I, A. Tpeig attdé autoug
TEPIEXOUV TNV idla TTooOTNTA YAAOKTOG. 'Evag ouvduaouog diagépel. loiog eival autdog o
ouvouaouog; (KUukAwoe 1o owaTo).

KOUTTEG
MEYAAEG | HEOAIEG | MIKPEG
A 3 1 1
B 2 3 2
r 2 3 1
A 1 5 1

(MapaTtnpoupe 6T pia PeydAn KouTtra Xwpdel TETPATTAACIA TTOOOTNTA YAAOGKTOG OTTO MIA MIKPN
koutra. O1roTe

KOUTTE
HeyGAeg | peoaieg | MIKPEG 2UVOAIKA PIKPEG KOUTTEG
A 3 1 1 3x4+1x2+1=15
:B ) 2 3 2 2x4+3x2+2=16
r 2 3 1 2x4+3x2+1=15
A 1 5 1 1x4+5x2+1=15 )
OEMA 7°

1 2 3 4 5

Na Bpeig To amoTtéAsoua g + 10 15 20 25

AUon
a Tpoémog. EKI1(5,10,15,20,25) =300 .........ceenene.

. . . . . 31
B Tp6TTOG. AV TTPWTA ATTAOTTOINCOUNE KATTOI0/a KAGOUO/TO TT.X. s = 3 TOTE

EKM(5,10,20,25) = 100 ...vevveereeeeeereeenn,

Y TPOTTOG. AV TTPWTA ATTAOTTOINCOUUE OAQ Ta KAAOUOTA TOTE
1 2 3 4 5 1 1 1 1 1

—+—+—+—+—:—+—+—+—+—:§:1
5 10 15 20 25 5 5 5 5 5 5
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OEMA 8°

Téooepa Taidid otdbnkav o€ euBeia ypauun, yia va tTai¢ouv éva traiyvidl: o Kwaotag, n Mapia, o
MNavvng kai n EAévn. O KwoTtag gival TpwTog oTn oeipd kai N EAévn TeAeutaia. H atrdotaon Tou
Kwota ammdé tnv EAévn cival 25 p. H amdéotaon tou Kwota ammd 1o lMNavvn givar 15 y. H
ammooTaon Tng Mapiag amd tnv EAévn  eival 15 . Tdon cival n amdéotaon Tng Mapiag amd 1o

Mavvn;
Ko’uolag I\;apia F;/ng Eén

AUon
25 .

15 p. o1ToTE N ATTOOTACH TOU

MNavvn até tnv EAEvn gival 10p..
Kai agou n atréotaon 1ng Mapiag atrd v EAévn gival 15 ., n améotaon 1ng Mapiag até 1o
Mavvn givar 15u. — 10p. = Sp.

ATtrdvrtnon
H améoTtaon tng Mapiag atrd 1o MNdavvn givai 5|J.

OEMA 9°

Téooepa opboywvia, TTou gival ioa YETAEU TOug Kal TO KaBEva £xel urkog 40 ek. kal TTAGTog 20
€K., TOTTOBETABNKAV OTTWG @aiveTal oTto TTAPOKATW OXAPa. Na Bpeig TNV TTEPIUETPO TOU
OUVOAIKOU OXNUaToG.

40 eK.

1
I
: 20 k.
1
I

20 k.

Mapatnpouue OT1 Ta ABPOICUA TWV CNUEIWHPEVWY ECWTEPIKWYV TTAEUPWYV PEPOUG TOU OXAMATOG
givar 40 + 20 + 20 = 80

Eteidn) 1o onueiwpévo TunRua, eTravalauBavouevo TE00€EPIC POPES Pag Bivel TNV TTEPIPNETPO TOU
oxAMaTog, éxoupe 4x 80 = 320

ATtrdvrnon
H trepipeTpog Tou cuVvoAIKOU oxruaTtog givar 320 k.
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OEMA 10°
Na ToTToBETAOEIS TOUG aPIBUOUG

e 21
o 1,7
o 1

e 0,5
e 0,3

OTIC avTioToixeG B€oeigc oto dimAavd oxAua €101,
WOoTE 0 KABe KUKAO va Bpiokovrtal TpeIg aplOuoi
TTOU va €xouv dBpoioua 3.

Adon

=EKIVWVTAG ATTO OTTOIOOATTOTE KUKAO YIO TOV OTT0IO
&époupe TOUG dUO ATTO TOUG TPEIG APIBUOUG TTOU
TTEPIEXEL, TT.X. TOV XPWHATIOPEVO, EXOUE:

0,2 +0,7=0,9 onote 3 — 0,9 = 2,1, ktvodpevor avtifeta amd T Popd TV JEIKTOV TOL POAOYLOD
21+04=250m61€c3-2,5=0,5

0,4+09=130m6te3-1,3=1,7

0,9+18=2,7 on6te 3-2,7=0,3

1,8 + 0,2 =2 onote 3-2=1
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